
 

 

MODERNÍ ŘÍZENÍ 

V únorovém vydání Moderního řízení si přečtete:  

Chci dělat věci, které mají smysl  
Michaela Hrdličková se zařadila mezi 25 TOP žen českého byznysu za rok 2016. V rozhovoru 

hovoří o zkušenostech z vedení firmy Biogen a o rovnováze v práci a v životě. 

Data v HR: Noční můra, či nástroj efektivního řízení? 
Statistici spočítali, že množství dat v digitálním světě se zdvojnásobuje každé dva roky. 

Personalisté shromažďují o firmě a lidech také velký objem dat. Jak je využít pro rozvoj lidí i firmy? 

Rocková hvězda telekomunikací 
Profil a vzrušující životní a profesní příběh Johna Legera, šéfa amerického mobilního operátora, 

který proměnil během čtyř let nejen firmu, ale celou branži telekomunikačního průmyslu. 

CSR 

 V ČSOB pomůže služba Transkript  lidem se sluchovým handicapem 
Od března mohou klienti nově využít službu eScribe v 97 vybraných pobočkách ČSOB, kde jsou 

pracovníci připraveni komunikovat s lidmi se sluchovým handicapem. Přepis mluvené řeči už 

několik let úspěšně funguje ve všech finančních centrech Era Poštovní spořitelny a na poštách. Tuto 

službu zajišťuje sociální firma Transkript online. 

Celý proces je jednoduchý: klient se sluchovým handicapem požádá pracovníka pobočky o přepis 

mluvené řeči. Ten se telefonicky spojí s přepisovatelem společnosti Transkript online a jednání může 

začít. Klient sleduje doslovný přepis řeči pracovníka na monitoru počítače, může se kdykoli ptát        

a reagovat na podávané informace. Oba účastníci jednání tak mají jistotu, že klient dostal všechny 

potřebné informace a správně jim i provedeným bankovním úkonům porozuměl. 

V Česku žije asi 500 000 osob s postižením sluchu, zhruba 10 tisíc z nich ovládá český znakový 

jazyk. Simultánní přepis mluvené řeči je ideální volbou pro ty, kteří rozumějí a mluví česky. Jsou 

jimi převážně lidé nedoslýchaví a ohluchlí.  (tz) 
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https://cs-cz.facebook.com/modernirizeni/ 

KRÁTCE 

Pozvánka pro personalisty:  
odborná konference o 
rodičovství    

Otázky spojené se zaměstnáváním matek, 

případně otců mohou personalisté probrat na   

odborné konferenci Mateřství a rodičovství. 

JUDr. Nataša Randlová, uznávaná odbornice   

v oblasti pracovního práva, připravila s týmem 

z Randl Partnes celodenní seminář, který 

proběhne 29. března 2017 v pražských 

prostorách Randls Training. Mezi odbornými 

garanty vystoupí také JUDr. František Vlasák a 

JUDr. Michaela Kepková z MPSV. (tz) 

Amazon letos nabere další  
tisícovku  nových zaměstnanců 

Amazon letos plánuje v Česku vytvořit více 

než 1 000 nových pracovních míst. Ty budou 

určené pro lidi s různými zkušenostmi, 

vzděláním a dovednostmi – od inženýrů, 

analytiků a specialistů HR až po absolventy 

vysokoškolského studia a pracovníky bez 

dalších  specifických zkušeností. Amazon 

otevře nové pozice jak v pražské korporátní 

kanceláři v Dejvicích, tak ve dvou logistických 

centrech v Dobrovízi. Amazon tak plánuje do 

konce roku zvýšit počet zaměstnanců v Česku 

na více než 4 000. Dnes zaměstnává přes          

3 000 lidí.  

Počet zaměstnanců v ICT klesá 
V Česku se vloni meziročně snížil počet 

odborníků na informační a komunikační 

technologie o 5300 lidí na 155100 pracovníků. 

Ubylo mechaniků a opravářů, stoupl počet 

specialistů na databáze a sítě. Proti roku 2014 

klesl podíl zaměstnanců v oboru na celkové 

zaměstnané populaci o 0,1 procentního bodu 

na 3,1%. Nejrozšířenější profesí jsou technici 

provozu a uživatelské podpory, kterých je 48 

600, následuje 44900 analytiků a vývojářů 

softwaru. Odborníků na IT je v Česku 

nedostatek. Jen v Brně hledaly na konci 
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Ukázkový výtisk si zdarma objednejte na: 
    www.eshop.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=MR  
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HRM 

Nastavení nové organizace řeší lídři víc, než nábor nových lidí  
Společnost Deloitte provedla celosvětově nejrozsáhlejší analýzu v oblasti lidského kapitálu. 

Průzkumu se zúčastnilo 10 000 byznys a HR lídrů ze 140 zemí včetně ČR. Přestože je v Česku 

nízká nezaměstnanost a mluví se o problémech s náborem, získávání nových zaměstnanců není na 

prvním místě. V popředí je otázka, jak by vlastně firma jako celek měla fungovat. Vyplývá to          

z průzkumu Globální trendy v oblasti lidského kapitálu 2017,  který už popáté zkoumal, s čím 

se potýkají organizace v oblasti lidských zdrojů. Klíčovým faktorem je pozitivní zkušenost 

zaměstnanců s prací pro konkrétní firmu.  

Trendy na českém pracovním trhu do velké míry kopírují ty globální. Největším rozdílem je 

rozvoj leadershipu (vedení lidí), který je u v tuzemsku vnímán silněji. Z průzkumu vyplynulo, že 

témata, která firmy aktuálně nejvíce řeší, jsou organizační struktura budoucnosti, nábor a rozvoj 

zaměstnanců spojený s novým pojetím kariéry. V praxi to znamená, že organizace se potřebují více 

zaměřit na práci v týmech, rychleji reagovat na změny na trhu a změnit způsoby rozvoje 

zaměstnanců. (tz) 

EY podnikatelem roku 2016 se stal Petr Chmela ze společnosti 
Tescoma  

Držitelem prestižního ocenění EY Podnikatel roku 2016 

České republiky se stal Petr Chmela, spoluzakladatel            

a spolumajitel společnosti TESCOMA s.r.o. Soutěž se v 

Česku konala už  posedmnácté. Dále titul EY Technologický 

podnikatel roku 2016 získal Martin Trtílek, ředitel a majitel 

společnosti PSI (Photon Systems Instruments). Začínajícím 

podnikatelem roku 2016 se stal Josef Průša, jednatel              

a majitel Prusa Research s.r.o.  

Poprvé v historii soutěže byla udělena Cena České televize 

za podnikatelský přínos kultuře a umění, jejími prvními držiteli se stali manželé Radana a Jiří 

Waldovi. Trofej EY Společensky prospěšného podnikatele roku 2016 si odnesli Tomáš Masopust a 

Gabriela Štěpánková z organizace Portus Praha. Letos byla taktéž udělena cena poroty za 

celoživotní přínos v oblasti společenské prospěšnosti Haně Malinové, ředitelce a zakladatelce 

organizace ROZKOŠ bez RIZIKA, z. s. Soutěž o nejlepší podnikatelský příběh 2016 vyhráli 

manželé Jaroslav a Martina Kotasovi, majitelé společnosti Bezlepík s.r.o. (tz)  

Sanofi/Zentiva v čele žebříčku TOP Zaměstnavatelé 2017  
Společnost Sanofi / Zentiva je znovu nejprestižnějším zaměstnavatelem z oblasti Zdravotnictví    

a farmacie. Obhájila loňské prvenství v soutěž TOP Zaměstnavatelé. Žebříček nejžádanějších firem 

a institucí sestavuje Asociace studentů a absolventů vysokých škol. Cílem studie TOP 

Zaměstnavatelé je poskytnout studentům informace o tom, jaké firmy jsou nejlepšími 

zaměstnavateli. A kde by se budoucí absolventi měli ucházet o práci.  

 V soutěži hlasovalo 10 413 vysokoškolských studentů. Výsledky kategorie Zdravotnictví         

a farmacie: 1. Sanofi / Zentiva, 2. Fakultní nemocnice v Motole, 3. Bayer, 4. AGEL, 5. Ústřední 

vojenská nemocnice.  (tz) 

loňského roku technologické firmy přes       

600 pracovníků. Zaměstnance shání                  

i Microsoft, Tieto, Trend Micro nebo IBM. 

(ČSÚ) 

Společnost Brazzale Moravia 
a.s. připravila pro zaměstnance  
Baby Bonus 

Společnost Brazzale Moravia a.s., která patří 

do italské sýrařské skupiny Brazzale, zavádí 

Baby Bonus - speciální příspěvek za každé dítě 

narozené kterémukoliv ze zaměstnanců. 

Příspěvek ve výši 25 tisíc korun, který 

přibližně odpovídá průměrnému platu 

zaměstnanců firmy, bude vyplácen za každého 

narozeného potomka v době trvání pracovního 

poměru ve společnosti alespoň jednoho 

z rodičů. Zavedení Baby Bonusu oznámili 

italští majitelé největší sýrárny v Česku, kteří 

obdobný příspěvek zavedli také v mateřské 

firmě v Itálii.   

Podmínkou čerpání nového bonusu je 

dovršení alespoň dvou let práce ve společnosti 

před či po narození dítěte, a to        u jednoho 

z rodičů. U každého z následujících dětí bude 

mít zaměstnanec nárok na Baby Bonus po 

dovršení alespoň jednoho dalšího roku práce u 

společnosti. Prémie bude přiznána i 

v případech adopce. Zaměstnanci krok vedení 

oceňují, obzvláště ti, kteří přírůstek do rodiny 

právě očekávají nebo v dohledné době plánují. 

Nový příspěvek může využít kterýkoliv 

z celkového počtu              315 zaměstnanců 

v pracovním poměru na dobu neurčitou. 

V litovelském závodě v současnosti pracuje 

205 z nich, v prodejnách La Formaggeria Gran 

Moravia pak 110, převážně žen.  (tz) 

 

Manpower index trhu práce Q2 
2017 

 Nezaměstnanost v Česku prudce klesá a je 

nejnižší v Evropě. Společnosti si stěžují, že již 

nemohou najít dostatek vhodných 

zaměstnanců, ale potřebují jich stále více. 

Experti rovněž predikují revoluci schopností                

a dovedností. Průmyslová revoluce 4.0 již není 

sci-fi, ale proces v plném proudu. Podle 

nejnovějšího průzkumu ManpowerGroup 

očekává více než 90 % zaměstnavatelů, že 

jejich společnost bude v příštích dvou letech 

ovlivněna digitalizací a automatizací. Firmy 

jsou na počátku největší změny v požadavcích 

firem na své zaměstnance.  (tz) 
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